

**ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА**  
**до проекту наказу Міністерства охорони здоров'я України «Про**  
**внесення змін до деяких наказів Міністерства охорони здоров'я України»**

**1. Мета**

Проект наказу Міністерства охорони здоров'я України «Про внесення змін до деяких наказів Міністерства охорони здоров'я України» (далі – проект наказу) розроблено з метою скасування деяких інструментів державного регулювання у сфері регулювання Міністерства охорони здоров'я України, які втратили актуальність, зокрема у зв'язку з введенням в дію Закону України «Про систему громадського здоров'я».

**2. Обґрунтування необхідності прийняття акта**

Ключова проблема, яку передбачається розв'язати, – скасування таких, що є надмірними, необґрунтованими та не актуальними інструментів державного регулювання.

Постановою Кабінету Міністрів України від 13.01.2023 № 44 утворено Міжвідомчу робочу групу з питань прискореного перегляду інструментів державного регулювання господарської діяльності (далі – МРГ) та затверджено Положення про неї (далі – Положення про МРГ). Мета утворення МРГ – здійснення прискореного перегляду інструментів державного регулювання господарської діяльності з метою їх оптимізації, удосконалення або скасування.

Згідно з підпунктом 4 пункту 4 Положення про МРГ, відповідно до покладених завдань, МРГ серед іншого подає Кабінетові Міністрів України розроблені за результатами своєї роботи рекомендації та пропозиції.

На засіданнях МРГ (протоколи від 16.03.2023 № 4, від 30.03.2023 № 5) прийнято рішення про доцільність скасування таких інструментів державного регулювання у сфері регулювання Міністерства охорони здоров'я України, які втратили актуальність та не виправдано застосовуються:

- 1) дозвіл спеціальний на роботи з введення радіоактивних речовин у виробу та порошкоподібні матеріали;
- 2) дозвіл на постійні перевезення джерел іонізуючого випромінювання (радіоактивних речовин і матеріалів, пристроїв і установок із джерелами іонізуючого випромінювання і радіоактивних відходів) спеціалізованим транспортом (Санітарний паспорт на спеціалізований транспортний засіб);
- 3) дозвіл на проведення діяльності з ремонту блоків, перезарядження (розрядки) приладів, монтажу і демонтажу апаратів і установок із радіонуклідними джерелами;
- 4) дозвіл на право участі у радіаційному моніторингу;
- 5) дозвіл на медичне опромінення добровольців з метою отримання наукової медико-біологічної інформації;

б) спеціальний дозвіл на проведення очистки, промивки та дезінфекції сховищ чистої води в оздоровчих закладах.

Також Законом України «Про систему громадського здоров'я» визнано таким, що втратив чинність, Закон України «Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення», яким було визначено, що роботи з радіоактивними речовинами та іншими джерелами іонізуючих випромінювань здійснюються з дозволу державної санітарно-епідеміологічної служби та інших державних органів відповідно до закону, а також внесено зміни до деяких законодавчих актів України у частині виключення дозволу на проведення будь-яких діагностичних, експериментальних, випробувальних, вимірювальних робіт на підприємствах, в установах, організаціях, діяльність яких пов'язана з використанням біологічних агентів, хімічної сировини, продукції та речовин з джерелами іонізуючого та неіонізуючого випромінювання і радіоактивних речовин як документа дозвільного характеру.

На виконання доручення Першого віце-прем'єр міністра України – Міністра економіки України від 14.04.2023 № 11092/1/1-23 та з метою удосконалення регуляторного середовища шляхом скасування не актуальних інструментів державного регулювання та реалізації прийнятих рішень МРГ Міністерством охорони здоров'я України підготовлено проект наказу «Про внесення змін до деяких наказів Міністерства охорони здоров'я України».

### **3. Основні положення проєкту акта**

Проєктом наказу пропонується внести зміни в накази Міністерства охорони здоров'я України, які забезпечують правову регламентацію існування інструментів державного регулювання у вказаних вище сферах, а саме:

1) Державні санітарні правила для підприємств порошкової металургії, затверджені наказом Міністерства охорони здоров'я України від 18 грудня 1995 року № 235, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 15 липня 1996 року за № 354/1379;

2) Державні санітарні правила розміщення, улаштування та експлуатації оздоровчих закладів, затверджені наказом Міністерства охорони здоров'я України від 19 червня 1996 року № 172, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 24 липня 1996 року за № 378/140;

3) Основні санітарні правила забезпечення радіаційної безпеки України, затверджені наказом Міністерства охорони здоров'я України від 02 лютого 2005 року № 54, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 20 травня 2023 року за № 552/10832.

### **4. Правові аспекти**

У даній сфері суспільних відносин діють такі нормативно-правові акти: Конституція України, Закони України: «Про систему громадського здоров'я», «Про захист людини від впливу іонізуючого випромінювання», «Про використання

ядерної енергії та радіаційну безпеку», «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності», «Про Перелік документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності».

### **5. Фінансово-економічне обґрунтування**

Реалізація проєкту наказу не потребує додаткового фінансування з Державного бюджету.

### **6. Позиція заінтересованих сторін**

Проєкт наказу не потребує проведення публічних консультацій.

Проєкт наказу не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудої сфери, прав осіб з інвалідністю, функціонування і застосування української мови як державної тому не потребує погодження уповноважених представників всеукраїнських асоціацій органів місцевого самоврядування чи відповідних органів місцевого самоврядування, уповноважених представників всеукраїнських профспілок, їх об'єднань та всеукраїнських об'єднань організацій роботодавців, Урядового уповноваженого з прав осіб з інвалідністю та всеукраїнських громадських організацій осіб з інвалідністю, їх спілок, Уповноваженого із захисту державної мови.

Проєкт наказу не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності.

Проєкт наказу потребує погодження з Уповноваженим Верховної Ради України з прав людини, Міністерством економіки України, Міністерством захисту довкілля та природних ресурсів України, Державною інспекцією ядерного регулювання України, Державною службою України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів, Державною службою України з питань праці, Державною регуляторною службою України.

Проєкт наказу потребує здійснення державної реєстрації в Міністерстві юстиції України.

### **7. Оцінка відповідності**

У проєкті наказу відсутні положення, що стосуються зобов'язань України у сфері європейської інтеграції, прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод; що впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків; містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов'язаних з корупцією; створюють підстави для дискримінації.

Проєкт наказу не стосується питань інформатизації, електронного урядування, формування і використання національних електронних інформаційних ресурсів, розвитку інформаційного суспільства, електронної демократії, надання адміністративних послуг або цифрового розвитку, тому не потребує проведення цифрової експертизи Міністерством цифрової трансформації України.

Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та громадська гендерно-правова експертизи не проводилися.

## 8. Прогноз результатів

Упровадження положень проекту наказу забезпечить приведення нормативно-правових актів Міністерства охорони здоров'я України у відповідність із законодавством України.

Прийняття проекту наказу забезпечить прозоре та ефективне регулювання шляхом скасування та оптимізації інструментів державного регулювання, які існують у сфері правового регулювання Міністерства охорони здоров'я України, сприятиме удосконаленню процедури надання адміністративних послуг, зменшенню регуляторного та фінансового навантаження на бізнес, що в свою чергу сприятиме відновленню економіки держави, її зростанню, появі нових підприємств, збереженню та створенню робочих місць, залученню іноземних інвестицій тощо.

Можливі ризики, пов'язані з реалізацією проекту наказу, та відповідні шляхи щодо їх мінімізації відсутні.

Реалізація проекту наказу матиме позитивний вплив на інтереси суб'єктів господарювання та органів державної влади.

Реалізація проекту наказу не матиме впливу на інші сфери суспільних відносин.

### Вплив на інтереси заінтересованих сторін

Заінтересована сторона	Вплив реалізації акту на заінтересовану сторону	Пояснення очікуваного впливу
Суб'єкти господарювання	Позитивний	Відсутність додаткових витрат пов'язаних із пошуком та опрацюванням актів, які містять завідомо застарілі та не актуальні обов'язкові вимоги у відповідній сфері господарської діяльності, пошуком механізмів та процедур для їх виконання
Держава	Позитивний	Зменшення кількості інструментів державного регулювання, що є застарілими та не актуальними

Міністр охорони здоров'я України

Віктор ЛЯШКО

\_\_\_\_\_ 2024 р.